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Одним із перших напрямків становлення бізнесу в реґіоні явилось 
мале підприємництво або малий бізнес, який виник самостійно у 
формі малих підприємств і кооперативів, і в результаті малої при
ватизації. На сьогоднішній день, в економічному ж и п і України, малий 
бізнес відіграє набагато меншу роль, ніж в економіці сусідніх країн. 
В Україні нараховується 93 тисячі діючих малих підприємств, які 
виробляють лише 7 % валового внутрішнього продукту. В розвинених 
країнах світу даний сектор в економічному відношенні по масштабах 
співставимо із великим бізнесом по числу працюючих: в Австралії
—  62 %, в Бельгії —  44 %, у Великобританії —  48 %. в Італії — 73 %, 
в Японії — 76 % (відсоток до всіх зайнятих в економіці); по долі у 
створюємому валовому продукті — до 85 %, по питомій вазі в обсязі 
виробництва і послуг —  від 60 до 80 %.

Відповідно цей сектор економіки виконує дуже вагому роль, а в 
деяких відношеннях і вирішальну роль в забезпечені соціально- 
економічного процесу країн. Розвиток малого бізнесу мав місце зав
дяки тому, що в багатьох країнах створювались сприятливі умови, в 
першу чергу в законодавчо — регулюємих і податкових сферах У 
певних відношеннях великий бізнес не в змозі замінити малий:

—  в інноваційному відношенні —  початкові стадії більшості нових 
розробок машин, обладнання, технологій, товарів виконуються ма
лими фірмами;

—  у можливостях до швидкої перебудови — малі підприємці 
швидше вловлюються зміни в потребах, гнучкіше реагують на них і 
мобільніше змінюють номенклатуру продукції, види послуг;

—  в забезпеченні зайнятості населення від 60 до 90 % щорічно 
відкриваємих нових робочих місць, належать сектору малого бізнесу.

Основою будь-якої організації та її головним багатством є люди. 
Вони створюють в ній продукт, формують культуру організації, її 
внутрішній клімат, від них залежить те, чим є організація і яке місце 
вона займає на ринку товарів та послуг. Сьогодні людина стала не 
тільки найціннішим ресурсом, але й найдорожчим.
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Важливою ціллю управління персоналом є ефективне викорис
тання особистого потенціалу кожного працівника, який являє собою 
комплексну характеристику здібності працівника виступати в ролі 
активного суб’єкта виробничої діяльності (рис. 1) [ 3, с 38]

Стратегія розвитку 
фірми 

Довгострокові цілі.

11 ідо ір. ро чгюділ 
кадрів. їх 
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Систс.ма управління 

персоналом фірми
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методи, стиль оплата праці.

управління, соціально- матеріальне
психологічнии клімат. іаочочення

Рис 1. Структура особистого потенціалу працівника.

Критерієм рівня розвитку особистого потенціалу працівника слу
жать якісні характеристики віддачі фізичних та інтелектуальних сил, 
творчої енергії в трудовому процесі. Ця віддача знаходить своє 
конкретне вираження в трудовій активності людини, її ставлення до 
праці як життєвої потреби. В свою чергу якість трудового потенціалу 
підприємства чи організації можна визначити, виходячи з аналізу 
рівня розвитку особистого потенціалу та рівня ефективності його 
використання у відповідності із встановленою метою.

В цілому систему управління персоналом в сучасному менедж
менті, в умовах професійної діяльності, можна показати схематично 
(рис. 2), уточнюючи та доповнюючи схему управління людьми в 
менеджменті по Г.Щокіну.[4, с 51]

В системі управління персоналом підбір, розподіл, підготовка, 
перепідготовка, професійно-кваліфікаційне зростання здійснюється
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Рис. 2. Система управління персоналом в діяльності організації.

в залежності від концепції розвитку тієї чи іншої фірми. Цй вира
жається в кадровій політиці фірми, що передбачає формування 
системи мотивації праці. Доцільно відмітити, що сьогодні, досить 
багато уваги приділяється системі стимулювання праці, починаючи 
з розробок нових форм та методів оплати праці і до нових систем 
матеріального заохочення. В економічно розвинутих країнах світу 
система матеріального заохочення сприяє в першу чергу для при
тягнення, мотивації і утримання висококваліфікованого персоналу. 
Тому невідкладною потребою в процесі реструктуризації підприємств 
та організацій в Україні має стати радикальна перебудова діючих 
систем матеріального заохочення.

Сучасна технологія та виробництво потребують сьогодні не тільки 
високої кваліфікації та виконавчої дисципліни працівників, але і їхньої 
творчої участі у виробництві, у пошуку резервів їх раціоналізації. Для 
цього необхідно перебудувати всю систему роботи з кадрами, по
чинаючи, з оцінки та атестації кадрів, підбору, підготовки та підви
щення кваліфікації і закінчуючи роботою з резервом кадрів на керівні 
посади. Одночасно з цим серйозну увагу треба приділяти якісній 
професійній підготовці самих працівників кадрових служб.

Останнім часом здійснення перетворень у формах та методах
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управління, організаційних підприємств, що спрямовані на розвиток 
ринкових відносин, часто недостатньо ефективні і не досягають 
поставленої мети. Ми вважаємо, що формування нових підходів до 
управління трудовим потенціалом в сфері підвищення його якості, 
повинні включати в себе вкладення інвестицій не тільки в передову 
технологію і техніку, але й обов’язково в людський капітал.

Із всього вищесказаного можна зробити такі висновки:
—  систему менеджменту необхідно спрямувати на підвищення 

рівня інформування всього персоналу про діяльність організації за 
всіма напрямками, її роль в економіці та перспективах розвитку;

— мета менеджменту —  оволодіти мистецтвом управління людь
ми для ефективного використання їх особистого потенціалу (квалі
фікаційного, творчого, освітнього, морального, психофізіологічного, 
комунікативного);

— формування системи мотивації праці — один з ефективних 
інструментів менеджменту;

— здійснення нової філософії менеджменту —  зміна старої пси
хології діяльності управлінського персоналу, притягнення працівників 
для вирішення питань управління організацією;

— забезпечення виробництва висококваліфікованими і дисцип
лінованими кадрами;

— формування політики інвестування в “людський капітал”;
—  підготовка менеджерів персоналу у вищих учбових закладах.
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